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EMLÉKEZTETŐ

Tárgy: Felügyelő Tanács ülése
Jelen volt 36 fő a jelenléti ív szerint; 21 fő a Felügyelő Tanács tagjai közül, valamint 15 fő
NSZFI meghívott
Helyszín: az NSZFI Konferenciaterem (1085 Budapest, Baross u. 52.)

Napirendi pontok:

I. A projekt december, január havi eseményeinek, eredményeinek bemutatása – Juhászné Víg Éva
programiroda-vezető

II. Beszámoló a Regionális tájékoztató konferenciákról a 2 AP tükrében, Módszertani kézikönyv
bemutatása –Máté Tímea alprojektvezető

III. Egyebek

Nagy László főigazgató

A Felügyelő Tanács kilencedik ülésén köszöntötte a megjelenteket, és megállapította, hogy a testület
határozatképes. Mivel a napirendi pontokkal kapcsolatban sem kérdés, sem javaslat nem hangzott el a tagok
részéről, az előre kiküldött program szerinti haladást javasolta a megjelenteknek.
Kajtárné Botár Borbálának adta meg a szót, aki tájékoztatta a jelenlévőket, hogy aznap van a Magyar Kultúra
napja, a közoktatás ünnepe is. A miniszter úr az ünnep alkalmából kitüntetéseket ad át szerte az országban az
oktatás, a szakképzés kiemelkedő képviselőinek. Kérte a tanács hozzájárulását ahhoz, hogy eleget tehessen
ilyen irányú hivatali kötelezettségének.

I.
Juhászné Víg Éva programiroda-vezető

A programiroda-vezető „A projekt elmúlt két havi eredményeinek rövid összefoglalása” címmel tartott
előadást, amely a bemutatott prezentáció szerint a következő részekből állt: Beszámolók, ellenőrzések;
Forrásfelhasználás; 2009. évi indikátorok teljesülése; Aktuális közbeszerzések; kiemelt PR-tevékenységek;
A 10. EDUCATIO Nemzetközi Oktatási Szakkiállításon való megjelenés (SYMA Csarnok)
2010. január 22-23., 144 munkacsoportos tartalomfejlesztő szakértői tevékenység munkatársainak
felkészítése; 144 munkacsoport indulásának tapasztalatai; Az alprojektek aktivitásai.

A szakértők kifizetéséhez kapcsolódóan elmondta, hogy intézkedési tervet készítettek annak érdekében, hogy
mielőbb kifizetésre kerüljenek a leigazolható tételek. Az ellenőrzés eredménye többek között az, hogy a le
nem igazolt teljesítések jogosak, többnyire szakértői elmaradásból adódnak.
A Programiroda megpróbál gyorsítani a folyamaton.

A 2009. évi indikátorok teljesüléséhez kapcsolódóan megjegyezte, hogy valamennyi, a honlapra felkerült
dokumentum munkaanyag, amelyen sok esetben még a szakértők, de lektorok mindenképpen dolgoznak.

A 10. EDUCATIO Nemzetközi Oktatási Szakkiállításhoz kapcsolódóan elmondta, hogy 300 metró kocsiban
látható a TÁMOP 2.2.1 standját reklámozó hirdetés. A kiállításon új elem lesz a Honfoglaló játék, amelynek
keretében 6 játékos versenyezhet egyszerre. A játék 900 kérdése nagy számban tartalmaz uniós, a TAMOP
2.2.1. projekthez kapcsolódó, illetve szak és felnőttképzési témákat is.
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Kérdések, hozzászólások:

Dr. Lakrovits Elvíra:

Hozzászólásában üdvözölte, hogy a projekt kommunikációs tevékenységét részletesen bemutatták. Fontos
feladat, hogy megfelelő módon kommunikálják azt, hogyan folynak fejlesztések. Ha át akarjuk alakítani a
szakképzésről kialakított képet, sok hiteles információra van szükség. Azonban úgy ítéli meg, hogy
valamilyen módon a felnőtt lakosságot is hangsúlyosan meg kellene célozni. Például, akik a fiatalok
pályaválasztását szülőként segítik, vagy akik politikai döntéshozó szerepben foglalkoznak a területtel. A
nekik szóló kommunikációnak nem biztos, hogy a szakkiállítás a legjobb fóruma. Véleménye szerint bár
fontos szakmai közeg, de alapvetően nem az ifjúság lesz ott, ezért a Honfoglaló játékkal, mint
információátadási móddal sem ért egyet maradéktalanul. A metró kommunikáció jó lehet a felnőtt
célközönség elérésére, de sok információt nem lehet célzottan eljuttatni, és a helyszínt jó lett volna
megjeleníteni.
Mindezzel együtt is hatékony munkát kívánt a kommunikációval foglalkozó szakembereknek, mivel a
következő időszakban kulcsfontosságú lesz az információátadás.

Pirisi Károly:

Megköszönte a korrekt tájékoztatást. Személyes tapasztalatai szerint a Honfoglaló játék népszerű a fiatalok,
és a fiatal felnőttek között, ezért alkalmasnak tartja ismeret és információátadásra.
Kérte: a következő alkalommal legyen rövid ismertető arról, hogy milyen statisztikákat, adatokat lehet az
ilyen kreatív elemekből kinyerni. Véleménye szerint máshol is lehetne használni ezt a módszert, a hasonló
játék esetében is ismeretek átadására.

Solti Gábor:

Elmondta, hogy megítélése szerint nagyon jók a célkitűzések.
Megfogalmazta, hogy bár számtalan szervezet van jelen az Felügyelő Tanácsban, mégsem tudták hosszú
évek alatt sem megoldani, hogy szervezetten elérjék a hátrányos helyzetű célcsoportokat. Példaként hozta a
szakmunkásképzés bázisaiként közismert a kistérségeket. Úgy véli az anyagi eszközöket is abba az irányba
kellene jobban elosztani, mert véleménye szerint a jelenlegi szakképzésnek ez az egyik fő gyengesége.

Válaszok:

Juhászné Víg Éva:

Dr. Lakrovits Elvíra kérdésére: legközelebbi plakáton már szerepelni fog a helyszín is, ami jelen esetben
hiányzott. Ettől függetlenül a telefonon érdeklődők elsősorban a programok iránt érdeklődtek, leginkább azt
kérdezték, mikor melyik alprojekt, mikor található a rendezvény helyszínén.
A Sziget Fesztivál sikerén okulva kértük ismét a metrón történő hirdetéseket, olcsó és tömegek tájékoztatását
biztosítja. A Honfoglaló előzménye egy másik nagy rendezvény, ahol a felnőttek részére már készült más
témában változat és óriási sikere volt.
Pirisi Károly kérdésére: A Honfoglaló játékot koordináló cég regisztrálja a játékosokat és adataikat. Nem
nagy költségű, és benne foglaltatik a bonyolítás az adatfelvétel és a statisztika is. Az EDUCATIO kiállításon
hosszú évek óta kint van az Intézet. A fiatalok sokan osztályfőnökkel, szülőkkel jönnek, rengeteg felnőtt is
részt vesz, hiszen kint vannak a felnőttképzők, nyelviskolák és az egyetemek is.

www.tamop.nive.hu
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Solti Gábor kérdésére: A jövőben a felnőttek elérése érdekében 7 régiós rendezvényt szervezünk a hátrányos
kistérségi területekre, illetve kapcsolódunk (szervezési, rendezési külön energiák nélkül) az Országos
Szakiskolai Tanulmányi Versenyhez, s lehetőség szerint más, nagy létszámú, témájában kapcsolódó országos
rendezvényhez.
A verseny keretében a 7 régióban kiállítások készülnek a régiós hiányszakmákról, tematikus kerekasztal-
beszélgetések kapcsolódnak a versenyidőpontokhoz.
Minden hátrányos irányú aktivitás azért tolódott, mert a 9 AP közbeszerzése ismert okok miatt a tervezettnél
később indulhatott el.

Modláné Görgényi Ildikó:

Felhívta a figyelmet arra, hogy az ügyrend elfogadásakor az NSZFI megajánlotta tagjai részére a
disszeminációs lehetőséget saját szervezeteikben, rendezvényeiken. Egyeztetésre szükség van, de nyitott a
projekt, szívesen fogadnak disszeminációs segítséget minden fejlesztési területen.

Dr. Lakrovits Elvíra:

Megköszönte Modláné Görgényi Ildikó felvetését, ugyanis április közepén egy konferenciájukhoz örülnének,
ha kapcsolódnánk. Szerette volna pontosítani, hogy kérdései az érintett fiatalok jelenlétével kapcsolatban
merültek fel, nem a játékosságot, vagy a Honfoglaló játékot szándékozott kritizálni. Ha a kiállítás
bebizonyítja, hogy ez az interaktív népszerűsítés jól működik, talán még internetes változatban is
megjelenhetnének a kérdések.

Nagy László:

A közbeszerzésekről szóló beszámolóhoz kapcsolódóan elmondta, hogy eddig 22 közbeszerzési eljárást
folytatott le a projekt, a napokban életbe lépett kormányhatározat alapvetően már nem érinti a projektet. Két
határidős közbeszerzés van, mindkettő kiírás előtti állapotban. A határozat lehetővé teszi a kivételi eljárást,
ezt kezdeményezi az Intézet a miniszternél a két említett eljárásra vonatkozóan.

II.
Máté Tímea alprojektvezető

Az alprojektvezető megtartotta „Beszámoló a Regionális tájékoztató konferenciákról a 2 AP tükrében” és a
Módszertani kézikönyv bemutatása c. előadását.
A bemutatott prezentáció szerint a következő részekből állt: Regionális népszerűsítő konferenciasorozat
(roadshow), Regionális népszerűsítő konferenciasorozat hatása; Módszertani kézikönyv az Egységes
Szakképzési Minőségirányítási Keretrendszer (ESZMK) bevezetéséhez; A kézikönyv tartalma; A
keretrendszer indikátorai, a rendszer használatának előnyei; A kézikönyv szerzői; További eredményeink;
Soron következő tevékenységek.

Az alprojektvezető a regionális népszerűsítő konferenciasorozathoz kapcsolódóan megköszönte az NSZFI
vezetőségének, az Oktatási Hivatal regionális igazgatóinak és a 9 alprojektnek a segítő munkáját.
Modláné Görgényi Ildikó főigazgató-helyettes asszony felvetéséhez csatlakozva arra kérte a jelenlévőket,
hogy a Minőségbiztosítás alprojekt fejlesztéseit is népszerűsítsék, mert ez nagy segítséget nyújthat az 1200
intézmény bevonásához, és a keretrendszer sikeres bevezetéséhez.
A kulcsindikátorokhoz kapcsolódóan megemlítette, hogy a Kézikönyv szeptemberi változatának
indikátorokat érintő részét felülbírálták, az indikátorok hármas felosztása már a megbeszélések
következménye. A kulcsindikátorok mindegyike átemelhető más adatbázisból (KIR, OSAP 1665, NSZFI
Vizsganyilvántartás), ezzel motiválták az intézményeket: plusz adatszolgáltatás nélkül is kaphatnak
intézményi tükröt.

www.tamop.nive.hu
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Előadása közben, a kézikönyv szerzői c. dia kapcsán bemutatta a kézikönyv jelen lévő szerzőjét, Molnárné
Stadler Katalint.

Kiss Mária:

A Módszertani Kézikönyv érdeme, hogy a minőségbiztosítási rendszerek közös alapelemeit kiemelte. Az
egészségügy területén felmérték: iskolai rendszerű intézmények közül mindegyik szakképző intézmény
működtet minőségbiztosítási rendszert. A kézikönyv szerkezete megfelelő, de pótlásra van szükség a
rövidítések jegyzékénél. Fontos a Fogalomjegyzék kiegészítése is, olyan fogalmakat alkalmaznak, amely
nem visszakereshető. Értelmezésbeli gond: diagnosztikai mérés, bemeneti mérések – ki mit ért alatta, sem az
ágazat, sem a foglalkoztatás oldaláról nem tiszta. Nyelvhasználat: a minőségbiztosítási terminológia
mindenkinek nagyon nehéz, fontos a tartalmi szakmai ismeret, csak a szakemberek tudják jól megfogalmazni
az indikátorokat, akiknek ez a kisujjukban van. Debreceni egyetemen szerzett tudása alapján úgy gondolja,
tanulható a felhasználóknak, tanároknak. Szerkezeti elemekről: címrendszerek, alatta lévő tartalmak
általában korrelálnak. Egyes logikai egységeket a cím alatti tartalomban kiemeléssel el kellene különíteni. A
kézikönyv írói számára szubjektív gondolatok ki vannak emelve, de a szummázás kiemelése sok esetben
hiányzik. Tartalmi arányok: fontos a partnerek felhasználói igényeinek kiemelése, mint általános főfolyamat.
Hiányolta a kézikönyvből a képzés minőségének és tartalmának fejlesztésével összefüggő
projektrendszerhez szükséges minősítési elemeket. Úgy látta, hogy a partnerek igényeit felmérjük, de a
mérés-értékelési rendszerrel keveset foglalkozunk. Ha azt akarják, hogy a kiadott központi programok,
szakmai szóbeli tételek valamilyen felülvizsgálata meginduljon, egységes legyen, akkor azokat ki kellene
emelni. Többet kellene foglalkozni a projekttel összefüggő tartalmi arányok, mérés-értékelés részével. A
felhasznált irodalomjegyzék tekintetében, ha nem akarják, hogy vitassák az eredetiséget, a tartalomban is
legyen visszahivatkozás: alulra oda kell írni, hogy honnan vannak a gondolatok. A szerzők saját anyagainál
és az NSZFI anyagánál nem lesz gond, de pl. Oktatási Minisztérium CD-jénél lehet. Nekik már volt ilyen
perük tartalom átemeléséből, ezért kérte, hogy a szövegben is szerepeljenek a hivatkozások.
Véleménye szerint valahogy nincs befejezve az anyag. Célszerű lenne egy összefoglalás a 160. oldal
környékén: milyen módon lesz a dolog további sorsa, mit akarnak vele csinálni. Leírják, hogy be akarjuk
vezetni, de a kézikönyv a bevezetéshez nem elég. A stratégia hiányzik, és kevés az ösztönző.
Felnőttképzésben pl. hol az intézményi kör motiváltsága.
Konkrét észrevételek: a 62. oldal: jelen projekttel összefüggő módszertani rész hiányzik; 64. o.:
partnerkapcsolatokkal kapcsolatban működési területek: összefoglalás, hogy meg kell határozni a
partnereket: itt vagy komoly taxáció, szakképzésben érintett szereplők kicsodák, vagy fontos beemelni a
jogszabályban felhatalmazott szervezeteket – kamara pl. nincs a felsorolásban.
Felajánlotta, hogy szívesen átnézi az anyagot, ha még lehetséges a kiegészítés.

Tary Ferenc:

Véleménye szerint a kézikönyv jó enciklopédiája a minőségirányítási rendszereknek egy szakértő számára,
jó háttéranyag. 1000 intézmény bevezetésénél azonban rövidebb összefoglaló részének is kellene lenni.
Motiváció lehet: a mentor nyújt egy kidolgozott minta minőségpolitikát, folyamatszabályozási rendszert. Az
intézmény számára ez segítség. A felhasználó számára áttekinthető anyag kell. Hiányolta a segítő
mellékleteket. Némelyik rész túlságosan kidolgozott, sok esetben pl. elég lett volna hivatkozni a
tanulmányra. Azoknak a modelleknek a bemutatása, mely pl. az NSZFI honlapjáról bemásolható, nem lett
volna szükséges. A rendszer egyik eleme a külső értékelési rendszer bevezetése; 29. oldal környékén említi
az anyag. Ott mintha túllépne a problémán, pedig az a kulcsa mindennek. A szabványt értékeli valamilyen
külső értékelő, az eddigieket. Javaslatot lehetett volna tenni külső értékelési részhez, 1000 intézménynél
kipróbálni. A Felnőttképzési Akkreditáció pl. külső mérés, de sok iskolánál nincs külső mérés. További
probléma: a fő folyamatról alig van szó. 15. oldalon szerepel: szolgáltatás nyújtása, de a tanulási folyamat
kimaradt. Ez a probléma végigvonul az anyagon. Fő folyamat vizsgálata, szabályozottsága elmarad. Hasznos
lenne, ha tartalmazna olyan mellékleteket, amelyek konkrét mintapéldákat adnak pl. egy adott modellel

www.tamop.nive.hu
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ESZMK létrehozásával, hanem az alkalmazott modellek és rendszerek közös elemeinek egységes rendszerbe
foglalását.
A keretrendszer alkotóelemei: minőségpolitika, partneri igény és elégedettség, folyamatszabályozás,
egységes szakképzési önértékelési modell – az európai keretrendszert továbbfejlesztve dolgozták ki.
Önértékelési modell: ahhoz szükséges, hogy bármilyen típusú intézmény megadott szempontrendszer szerint
átvizsgálja, értékelje időről időre saját tevékenységét, erősségeit és megállapítsa fejlesztendő területeit. Az
indikátorrendszer segít mérni az eredményességét ezeknek a tevékenységeknek.
A modell felépülése: kötelező jelleggel intézményi működési területek vizsgálatát írja elő. Az intézmény
sajátosságaiból adódik, hogy mit vizsgál.
A kulcsindikátorok kivételével ajánlott indikátorrendszer van, amelyek választhatóak.

Máté Tímea:

Megköszönte a részletes észrevételeket. A fogalomjegyzékkel, szerkezeti elemekkel, tartalmi arányokkal
kapcsolatos technikai problémákra reagálva elmondta, hogy a kézikönyv munkaanyag, nincs még
megszerkesztve. Elmondta, hogy a vezetőséggel történt egyeztetés alapján jelenlegi formájában nem kerül
nyomdába, az intézményi felkészítésekre munkaanyagként, kapcsos kézikönyvként kerül, fejezetei
kivehetőek lesznek, folyamatosan alakítják majd. A javaslatokat beépítik. Indikátorokhoz kapcsolódóan dr.
Lakos István kérdésére elmondta, hogy az említett indikátort (egy tanulóra jutó bevételek): OSAP-ból, KIR-
ből, VNY-ből vették át, csak olyan indikátorok szerepelnek a kötelező indikátorok között, melyek adatai az
említett rendszerekből átemelhetőek. Lehetséges, hogy az említett indikátor benchmarking típusú.

Nagy László:

Elmondta, hogy az Intézet célja az, hogy a keretrendszerhez való csatlakozás plusz terhet ne jelentsen annak
az 1200 intézménynek, amely önként csatlakozik. Mindent elkövetnek ennek érdekében, hogy könnyebb
legyen az intézményvezetőknek eldönteni, akarnak-e csatlakozni a rendszerhez.
Az indikátorokhoz kapcsolódóan kérte, hogy legyen lehetőség az ismételt ellenőrzésére és visszajelzésre.

III.
Nagy László főigazgató:

Megköszönte a Felügyelő Tanács tagjainak az aktív részvételt és az egész éves együttműködést.
Bejelentette, hogy a soron következő ülésre 2010. február 19-én, az NSZFI első emeleti konferenciatermében
kerül sor.
Az ülésről szóló meghívót és a napirendet 2010. február 12-ig küldi el a Nemzeti Szakképzési és
Felnőttképzési Intézet.

Budapest, 2010. február 12.
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